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Minkälainen perhoskesä tänä 
vuonna on ollut, tutkija Janne 
Heliölä Suomen ympäristö-
keskuksesta?

Edellistä parempi, mutta 
keskimääräinen. Viime kesä oli 
varsin huono.

Miten viime päivien sateet 
ovat vaikuttaneet perhosiin?

Mesikasveja on paremmin 
tarjolla nyt, kun saadaan vettä. 
Maasto alkoi olla jo vähän liian 
kuiva. Sade kohtuullisina an­
noksina on hyvä asia, kunhan ei 
ole pilvistä ja sateista viikkotol­
kulla.

Lehtiä syöville toukille sa­
teesta on vielä enemmän hyötyä 
kuin mettä imeville aikuisille. 
Monesti toukkien ravintokasvit 
alkavat loppukesällä kuivua, 
jolloin toukkia kuolee. Mikäli 
näin käy, seuraavana kesänä on 
vähemmän perhosia.

Millainen on päiväperho-
sen unelmasää?

Sellainen, että aurinko pais­
taa useampana päivänä, mutta 
muutaman päivän välein on 
vähän sateista, jotta kasvilli­
suus pysyy vihreänä ja kukkia 
on tarjolla.

Vieläkö perhosia voi näh-
dä?

Päiväperhosia näkee vielä 
syyskuussa, mutta elokuussa ne 
alkavat jo vähentyä. Syyskuussa 
voi vielä nähdä aikuistalvehti­
joita, nokkosperhosta, neitoper­
hosta ja sitruunaperhosta. Vael­
tavia perhosia, kuten amiraalia, 
voi nähdä lokakuulle asti.

Mikä on Suomen yleisin 
perhonen?

Yleisimmin ihmiset näkevät 
lanttuperhosta, josta usein pu­
hutaan kaaliperhosena. Lant­
tuperhonen on valkoinen, jota 
näkee paljon pihoissa ja puutar­
hoissa. Kaaliperhonen on sen 
lähilaji, vaellusperhonen, joka 
ei meillä talvehdi.

KATJA SAHLSTEDT
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Vieläkö 
perhosia  
voi nähdä?

Amiraaliperhosen voi nähdä 
vielä lokakuussakin.

Kuluttajahintojen vähäisen 
nousun uskotaan helpottavan 
tulosopimusten tekoa syksyllä. 
Yritysten kilpailukyky janoaa 
maltillista ratkaisua.

Heinäkuussa kuluttajahinnat 
nousivat Tilastokeskuksen mu­
kaan 1,6 prosenttia. Se on vähän 
enemmän kuin kesäkuussa, 
jolloin vuosimuutos oli 1,4 pro­
senttia.

”Inflaatio on Suomessa nyt 
erittäin matala”, toimitusjohta­
ja Pasi Holm Pellervon talous­
tutkimus PTT:stä sanoo.

Kulutustaso säilyy 
15 euron korotuksin
Holm laskee, että 3 000 euron 
kuukausipalkkaa olisi korotet­
tava 15 eurolla, jotta työntekijä  
säilyttäisi palkkansa osto­
voiman nykyinflaation oloissa.

Kansantalouden kannalta on 
Holmin mukaan sitä parempi 
mitä isompi joukko säilyttää 
työpaikkansa ja ostovoimansa. 
Suuret palkankorotukset vievät 
irtisanomisiin.

Yritykset tarvitsevat palkka­
malttia. Suomessa teollisuuden 
tuotanto supistui vuodessa 5,9 
prosenttia. Muu euroalue nousi 
kesäkuussa 0,7 prosentin kas­
vuun.

Pellervon taloustutkimus en­
nustaa keski-inflaatioksi tänä 

vuonna 1,9 prosenttia ja ensi 
vuonna 2,3 prosenttia.

Holm arvioi nyt, että luvut 
laskevat.

”Talouskasvu ei ole käynnis­
tynyt odotetusti.”

Jokin aika sitten Suomen 
inflaatio lähenteli kolmea pro­
senttia ja vastakin sen arvioi­
daan olevan reilusti yli kaksi 
prosenttia. Talouskriisi hillitsee 
kuluttajahintojen nousua.

”Yrittäjillä ei ole varaa nostaa 
hintoja.”

Autokauppa hiipuu ja kes­
tokulutustavaroiden myynti 
vähenee. 

Vähittäiskauppakin epäilee 
mahdollisuuksiaan työllistää 
entiseen malliin.

Matala korkotaso 
jatkuu kevääseen
Euroopan keskuspankki kaitsee 
inflaatiota alle kahteen pro­
senttiin. Euroalueen inflaatio 
jäi heinäkuussa 1,6 prosenttiin. 
Suomessa inflaatio oli samoilla 
mittareilla mitattuna 2,5 pro­
senttia.

Holm uskoo matalan kor­
kotason säilyvän ainakin ensi 
kevääseen saakka. Keskuspan­
killa ei ole nyt tarvetta korottaa 
ohjauskorkoa. 

EKP tarkastelee ohjaus­
korkoa, kun se määrittelee 

yleisen inflaation ja inflaatio-
odotusten lisäksi niin sanottua 
pohja-inflaatiota. Siinä ei oteta 
huomioon korkojen ja kulutus­
verojen muutoksia.

Tilastokeskus mukaan hei­
näkuun inflaation lievä kiihty­
minen johtui reseptilääkkeiden 
kallistumisesta. Apteekit ko­
rottivat hintoja, kun joidenkin 
lääkkeiden saanti Suomeen 
vaikeutui.

Elintarvikkeiden hintojen 
kallistuminen jatkui. Maidon 
hintaa nostivat viranomaismää­
räykset Valiolle. Lihan hintaa 
korotettiin ja sesonki nosti vi­
hannesten hintoja.

Holm laskee heinäkuun in­
flaatiosta puoli prosenttiyksik­
köä valtion piikkiin. Alkoholi 
ja tupakka kallistuivat. Arvon­
lisäveroa ja valmisteveroja on 
nostettu.

Ravintolapalvelut, liikenne, 
asumispalvelut ja vuokrat ovat 
nousseet vuoden takaisesta. 
Lainojen korot ja matkaviestin 
hinnat sen sijaan alenivat.

Tilastokeskuksen haastatte­
lijat keräävät kuluttajahintain­
deksiä varten lähes 500 tavaran 
hintatiedot. 

Kuukauden puolivälissä 
haastattelijat käyvät 2 700 liik­
keessä.

JUHANI VIITALA

Matala inflaatio  
helpottaa palkkamalttia

JOENSUU (MT)
Kokoomusministerit pitivät 
keskiviikkona kesäkokoustaan 
Joensuussa, missä pääminis­
teri Jyrki Katainen vakuutti 
hallitusyhteistyön sujuvan ja 
vain yksittäisten ihmisten sa­
nailevan.

Linja-auto jätti kokoomus­
väen autiolle ja sateiselle 
Joensuun kauppatorille keski­
viikkoaamuna, eikä paikallista 
väkeä näkynyt.

Muun muassa Eurooppa- ja 
ulkomaankauppaministeri 
Alexander Stubb, sosiaa­

li- ja terveysministeri Paula 
Risikko sekä maa- ja metsä­
talousministeri Jari Koskinen 
saivat olla rauhassa oman väen 
keskuudessa puolueen tori­
telttojen ja sateenvarjojen alla.

Pääministeri Kataista sääs­
teltiin sateelta viemällä hänet 
torin laidalla sijaitsevaan 
kauppakeskukseen tapaamaan 
ihmisiä.

Alkuihmetyksen laannuttua 
kauppakeskuksessa liikkuneet 
paikkakuntalaiset innostuivat 
jututtamaan pääministeriä. 

Osa tyytyi vain katselemaan 

häntä etäältä, vaikka mahdol­
lisuutta kättelemiseen tai kes­
kusteluun tarjottiinkin.

Joensuulainen Hilkka Ma-
linen oli sattumalta käymässä 
kauppakeskuksessa ja harkitsi 
pääministerin puheille pyrki­
mistä, mutta jätti sen kuitenkin 
väliin.

”Mitään en olisi politiikasta 
sanonut, vaan että koita sie py­
syä terveenä.”

Torstaina kokoomuksen mi­
nisterit jatkoivat kesäkokous­
taan Kuopiossa.

SARI PENTTINEN

Kokoomus kiersi  Itä-Suomen toreja

Niinistö sai kutsun 
Obama-tapaamiseen 
Tukholmassa
Presidentti Sauli Niinistö 
tapaa Yhdysvaltain presidentin 
Barack Obaman yhdessä 
pohjoismaisten päämiesten 
kanssa. Tapaaminen järjeste­
tään Tukholmassa 4. syyskuuta.

Illallisen tarkoituksena 
on vahvistaa Yhdysvaltain ja 
Pohjoismaiden kumppanuutta. 
Keskusteluaiheita ovat ulko­
poliittinen yhteistyö, globaali 
talouskasvu sekä puhdas 
energia ja ilmastonmuutoksen 
torjunta.

Obama perui viime viikolla 
tapaamisensa Venäjän pre­
sidentin Vladimir Putinin 
kanssa sen jälkeen kun Venäjä 
oli ilmoittanut antavansa turva­
paikan tietovuotaja Edward 
Snowdenille.

Kataisen mielestä 
Ylen rahoitusta 
pitäisi miettiä
Pääministeri Jyrki Kataisen 
(kok.) mielestä Ylen rahoituk­
sen määrää olisi syytä pohtia 
heikon taloustilanteen vuoksi. 

”Median murros vaatii miet­
timään, mitä pitää tehdä, että 
tiedonvälitys ei monopolisoidu 
liikaa.”

Ylen ensi vuoden määräraha 
on nousemassa budjettiarvion 
mukaan indeksikorotuksen 
ansiosta 12 miljoonaa euroa 
yhteensä 512 miljoonaan 
euroon. Kataisen mukaan ei 
ole tehty päätöksiä siitä, onko 
Yle-indeksi kiveen hakattu.

Nuorisotakuun  
rahoista väännetään 
budjettiriihessä
Nuorisotakuuseen kuuluvan 
koulutustakuun rahoitus jää 
hallituksen budjettiriiheen, 
kerrotaan opetus- ja kulttuuri­
ministeriöstä.

Kyse on siitä, miten meillä on 
riittävästi rahaa toisen asteen 
ammatilliseen koulutukseen 
ja oppisopimuskoulutukseen, 
jotta voimme oikeasti osoittaa 
nuorille paikkoja, kertoo kans­
liapäällikkö Anita Lehikoinen.

Myös homekoulujen korjauk­
set jäivät auki.

”Edellytyksiä  
keskitetylle  
ratkaisulle on”
Toimihenkilökeskusjärjestö 
STTK arvioi, että keskitetyn 
työmarkkinaratkaisun edelly­
tykset ovat olemassa. Järjestö 
katsoo, että neuvottelut on 
saatava käyntiin nopeasti.

Pallo neuvotteluiden aloit­
tamisesta on sen mukaan nyt 
Elinkeinoelämän keskusliitolla.

Ostovoiman ja kotimark­
kinoiden voimistamiseksi 
tarvitaan STTK:n mielestä 
yleiskorotus kaikille palkansaa­
jaryhmille.

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

Kokoomuksen puheenjohtaja, 
pääministeri Jyrki Katainen 
arvioi torstaina hallituksen 
suunnittelemien rakenneuu­
distusten vievän koko syksyn. 
Sopiva takaraja voisi olla mar­
raskuun loppu.

”Hallitus asettaa määrälliset 
tavoitteet sille, kuinka suuri 
osa kestävyysvajeesta katetaan 
julkista taloutta sopeuttamalla, 
työuria pidentämällä ja työlli­
syysastetta nostamalla, julkista 

sektoria tehostamalla sekä ko­
konaistuottavuutta nostamal­
la”, Katainen sanoo.

Hän ei Kuopiossajärjeste­
tyssä kokoomusministereiden 
kokouksessa halunnut arvioida, 
millaisia rakenteelliset uudis­
tukset olisivat.

Rakenneuudistusten lisäksi 
hallitus päättää budjettiriihessä 
kasvua ja työllisyyttä tukevista 
ratkaisuista. Suhdannetilannet­
ta lievitetään lisätalousarviolla.

Kataisen mukaan merkit­
tävin Suomen kilpailukykyyn 
vaikuttava tekijä on lähivuosien 
palkkaratkaisu. Hän toivoo työ­
markkinajärjestöiltä sovintoky­
kyä.

”Työmarkkinajärjestöillä on 
Suomessa merkittävä määrä 
valtaa. Nyt näiltä järjestöiltä 
kysytään vastuuta käyttää tätä 
valtaa Suomen tulevaisuuden 
turvaamiseksi.”

MT–STT

Katainen: Rakenneuudistukset 
vievät koko syksyn

Keskiviikkona odoteltiin ko­
koomuksen vastaiskua villeinä 
velloviin kysymyksiin halli­
tusyhteistyön sujumisesta tai 
tulevien budjettineuvottelujen 
sisällöstä.

Pääministeri Jyrki Katainen 
ei kuitenkaan ottanut niihin 
kantaa puhuessaan ministe­
riryhmänsä kesäkokouksessa 
Joensuussa. Kysyjille hän va­
kuutteli asioiden sujuvan.

Demarit ovat soimanneet ko­
koomusta tiedon panttauksesta 
tärkeiden päätösten alla ja ko­
koomuksesta on teilattu SDP:n 
puheenjohtajan, valtiovarain­
ministeri Jutta Urpilaisen 
toiminta budjettivalmistelussa. 
Demarien mielestä Urpilaista 
on potkittu sivusta, oppositio 
arvelee hallituksen hajoavan.

Puolueiden äänitorvina ovat 
olleet eduskuntaryhmän pu­
heenjohtaja Jouni Backman 
(sd.) ja puoluesihteeri Taru 
Tujunen (kok.).

Katainen ja Urpilainen ovat 
vakuuttaneet hyvää suhdettaan 
ja Tujunen kehotti kaikkia – 
myös omiaan – lopettamaan 
pikkupolitikoinnin. Yhteiselo 
hallituksessa on kuitenkin sä­
röillyt, kun esimerkiksi sote- ja 
yhteisöveropäätöksistä on kiis­
telty jälkikäteen.

Kansanedustaja Mauri Pek-
karinen (kesk.) on epäillyt hal­
lituksen kestävyyttä ja päämi­
nisterin otetta hallitukseensa. 
Kataisen mukaan kukaan ei kai 
halua tulla johdetuksi nyrkillä.

Hallitusrintama saattaa kui­
tenkin tiivistyä, kunhan myös 
oppositiojohtajat Juha Sipilä 
(kesk.) ja Timo Soini (ps.) pää­
sevät vauhtiin.

”Poliittista puutaheinää”
Kataisen keskiviikkoinen puhe 
oli irti päivänpolitiikasta, en­
nemminkin katsaus maailman­
menoon.

Pääministeri arvioi, että yh­
teiskunta on muuttunut niin 
väestön iän, työmarkkinoiden, 
kuntien kuin EU:nkin suhteen. 
Muutokset näkyvät asenteissa 
ja ikärakenteen muutos ennen 
kaikkea työvoiman, eläkkeiden, 
palveluiden ja alueelliseen tasa-
arvon suhteen.

Auktoriteetit ovat murentu­
neet, koska ihmiset ovat fiksuja, 
koulutettuja, verkottuneita, 
kansainvälisiä eivätkä niele 

enää annettuja totuuksia. Ka­
taisen arvioitiin tällä tähtäävän 
nuoriin ja kyseenalaistaviin 
ihmisiin – mahdollisiin uusiin 
kannattajiin.

Keskustan kansanedustaja 
Kimmo Tiilikainen oli puhee­
seen pettynyt. Hänen mukaansa 
Katainen on päätynyt kahden 
vuoden sumussa seilaamisen 
jälkeen ulapalle ilman suuntaa.

”Suomi on talous- ja työttö­
myyskriisissä. Kunta- ja sote-
uudistukset menevät päin sei­
nää. Hallituksen toimintakyky 
on olematon. Suomi ei tarvitse 
nyt poliittista puutaheinää, 
vaan selviytymissuunnitelman.”

Voiko hallitus kaatua?
Kataisen mielestä ihmiset 
tarvitsevat muuttuvassakin 
maailmassa turvallisuutta ja 
luottamusta politiikkaan. Po­
liitikkojen tulee kyseenalaistaa 
vanhoja käytäntöjä.

”Voimme kehua pitäneemme 
vaalilupauksistamme kiinni, 
mutta silloin ei synny päätök­
siä.”

SDP:n vaalilupaus oli olla 
nostamatta eläkeikää. Tätä hirt­
täytymistä on jo kummasteltu 
omienkin joukoissa.

Voiko hallitus siis kaatua? Ei, 
jos Urpilainen todella tekee uu­
distuksia ja saa omat taakseen.

Vihreiden tai vasemmisto­
liiton lähtö ei kaataisi koko 
hallitusta. Vasemmistoliitolle 
voi olla liikaa työurien pidentä­
minen opintoetuja leikkaamalla 
ja eläkeikää nostamalla.

Urpilainen on määrännyt 
virkamiehensä valmistelemaan 
kahden viikon päähän budjet­
tiriiheen rakennetoimia, jota 
toteutetaan jo tänä vuonna.

SDP:tä eivät uudet vaalit 
houkuta, sillä sen kannatus on 
vajonnut jo nyt. Lisäksi Urpi­
lainen varoitti maanantaina 
työmarkkinajärjestöjä kaapin 
paikasta, jos työmarkkinaneu­
vottelut eivät etene. SDP:stä kii­
rehdittiin selittämään, että hän 
tarkoitti varmaankin Elinkei­
noelämän keskusliittoa EK:ta, 
ei ay-järjestöjä.

Vanhan vallan murenemises­
ta puhui myös Katainen, joten 
kokoomus ja SDP näkevät asioi­
ta myös samoin eivätkä pelkäs­
tään riitele.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Katainen puhui pehmeitä, 
vaikka sanailu on kovaa
Poliittinen  
keskustelu on  
viime päivinä  
leiskunut tulisena, 
mutta päähallitus­
puolueen puheen­
johtaja tyytyi  
pitämään  
pehmeän  
linjapuheen.

Sää suosi kokoomuksen ministereitä enemmän torstaina Kuopion torilla kuin keskiviikkona Joensuussa. Pääministeri Jyrki Katainen tapasi kansaa.

Timo Hartikainen/STT-Lehtikuva

Suomi  
ei tarvitse  

nyt poliittista  
puutaheinää, 
vaan selviytymis­
suunnitelman.«
KIMMO TIILIKAINEN

>>

ET: Voimalaitos
verolle ei perusteita
Hallituksen kaavailema, 
päästöttömälle kotimaiselle 
tuotannolle kohdistettu voi­
malaitosvero on perusteeton, 
Energiateollisuus ry (ET) arvos­
telee lausunnossaan verosta.

Voimalaitos- eli  windfall-
vero heikentäisi kotimaisten 
toimijoiden investointiedel­
lytyksiä, on EU:n ilmastopoli­
tiikan vastainen ja se kohtelee 
tuottajia epätasa-arvoisesti, 
toimitusjohtaja Juha Naukka-
rinen sanoo.

Fazer investoi  
Lappeenrantaan
Fazer investoi Lappeenrannan 
makeistehtaalle suklaarakeis­
tamon tuotantolinjan sekä 
lakritsituotantolinjan, joka 
nousee tehtaalle ensi vuonna. 
Lappeenrantaan tehdään 
yli kahden miljoonan euron 
investoinnit. 

Virtanen vetää kai-
vostyöryhmää
Suomi kestävän kaivannais­
teollisuuden edelläkävijäksi 
-toimintaohjelman ohjausryh­
mä kokoontui ensimmäisen 
kerran torstaina. Ryhmään on 
koottu kaivannaisteollisuuden 
eri intressiryhmät yhteen ja se 
tekee uusia aloitteita kansalli­
sista toimenpiteistä ja järjestää 
keskustelutilaisuuksia. Ryhmän 
puheenjohtaja on työ- ja 
elinkeinoministeriön kanslia­
päällikkö Erkki Virtanen.

TALOUDESTA  
LYHYESTI

Työmarkkinajärjestöillä on Suomessa merkittävä määrä valtaa. Nyt näiltä järjestöiltä kysytään  
vastuuta käyttää tätä valtaa Suomen tulevaisuuden turvaamiseksi. PÄÄMINISTERI JYRKI KATAINEN

Lisää
tapahtumasta 
www.lepaa.fi

Nähtävää  
koko päiväksi !

LEPAA 2013 
Koneet • Tekniikka • Kasvit • Tarvikkeet • Palvelut

15.–17. elokuuta 2013, Lepaa, Hattula

Kesäkukkia? Työkaluja? Ruohon- 
leikkureita? Neuvontaa? Kasvikierroksia? 

  Lepaalta löytyy!
Tervetuloa tutustumaan komeassa kartano- 

ympäristössä olevaan  näyttelyyn. 

Puutarha&kauppa-lehden näyttelyoppaasta  
lisää tietoa puutarha-alasta ja tapahtumasta. 

PUUTARHA-ALAN
AMMATTILAISEN
OMA LEHTI

  www.puutarhakauppa.fi


